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Χαίρε κυοφορούσα οδηγόν πλανωμένοις,χαίρε 
απογεννώσα λυτρωτήν αιχμαλώτοις
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Ορθόδοξη πίστη

πρωτοπρεσβύτερου Θεμιστοκλή Μουρτζανού

Οι άνθρωποι στη ζωή μας λειτουργούμε πολλές φορές σα να μην έχουμε 
προσανατολισμό και πυξίδα. 
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Παραδομένοι στα βαρίδια κάθε λογής που αποτυπώνονται με τη φράση 
«μέριμνες», αισθανόμαστε ότι η ζωή είναι αυτή που μας καθοδηγεί σε 
δρόμους που μπορεί να μην μας δίνουν ευτυχία, αλλά που δεν μπορούμε 
να τους αλλάξουμε.

Αισθανόμαστε ξαστοχισμένοι στην εργασία μας, στις σχέσεις μας με τους 
άλλους, ακόμη και τους οικείους μας, κυρίως όμως από την πορεία του 
κόσμου και του πολιτισμού, όπως επίσης και αιχμάλωτοι στον χρόνο και 
την πορεία του. 

Δεν είναι εύκολο να βρούμε την ψυχή μας, να ακούσουμε τον εσωτερικό 
μας κόσμο, τα σκιρτήματα της καρδιάς μας, παραδομένοι στο φέρον που 
μας φέρει. 

Έτσι, αιχμαλωτισμένοι στις μέριμνες, έρχονται στιγμές που νοσταλγούμε 
την λύτρωση και την καθοδήγηση ώστε να βρούμε νόημα στην πορεία 
μας και ελευθερία στην αιχμαλωσία μας στα κάθε είδους δεσμά.

                Η Εκκλησία μάς προβάλλει το πρόσωπο της Υπεραγίας 
Θεοτόκου ως εκείνη η οποία κυοφόρησε τον Οδηγό για όσους 
περιπλανώνται, τον Λυτρωτή για όσους είναι αιχμάλωτοι, δηλαδή τον 
Κύριό μας Ιησού Χριστού. Και βρήκε προσανατολισμό στη δική της ζωή η 
ίδια πρώτα, αλλά και βίωσε την λύτρωση στις δικές της αιχμαλωσίες και 
γι’ αυτό η σχέση της με το Χριστό αποτελεί πρότυπο και για τον καθέναν 
από μας.

                Η Παναγία νίκησε την αιχμαλωσία της ανθρώπινης φύσης στον 
ορθολογισμό και την σύγχυση που αυτός φέρνει.

Η λογική και η σκέψη είναι δώρα του Θεού στον άνθρωπο, με τα οποία 
αυτός μπορεί να αναζητήσει αλήθειες στη ζωή του, να δημιουργήσει, να 
οργανώσει, να βρει προσανατολισμό σε ό,τι αφορά στην ζωή του. 

Όμως η λογική και η σκέψη δεν επαρκούν για να δώσουν απαντήσεις σε 
όλα τα  «γιατί;» της ζωής, όπως επίσης και να ερμηνεύσουν τα μετά την 
έξοδο του ανθρώπου από το χρόνο και τον κόσμο. 

Και εάν δεν υπάρχει αυτή η ερμηνεία, τότε κανείς δεν μπορεί να βρει 
λύτρωση στην αιχμαλωσία του από το θάνατο. 



Γι’ αυτό και η σχέση του ανθρώπου με το Χριστό αποτελεί την απάντηση 
που καθοδηγεί, τον δρόμο που λυτρώνει αληθινά. (περισσότερα…)

http://www.diakonima.gr/2013/04/09/χαίρε-κυοφορούσα-οδηγόν-πλανωμένοις/
http://www.diakonima.gr/2013/04/09/χαίρε-κυοφορούσα-οδηγόν-πλανωμένοις/

